

Anuncios á precios convencionales.

Toda la correspondencia y giros al Administrador.

Redacción y Administración:
Lechuga, 2, pral.

Número suelto:
5 céntimos.

Director: Federico Lafuente.

HERALDO TOLEDANO

DIARIO POLÍTICO

Toledo 5 de Abril de 1907.

Administrador: César López-Bravo.

Precios de suscripción.

Toledo: 1 peseta al mes.

Provincia: 4 pesetas al trimestre.

Demás provincias: 6 pe-

setas trimestre.

Pago anticipado.

Número suelto:

5 céntimos.

La Señora
D. Antonia Gómez y Gómez
ha fallecido
el dia 4 de Abril de 1907, á las cinco de la tarde,
HABRIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS
R. I. P.

Su desconsolado esposo D. Claudio Alvarez Uceda; hijos D.ª Sara, D. Virgilio y D.ª Leticia; hermanas D.ª Juliana y D.ª Romana, hermanos políticos, sobrinos y demás parentes.

Suplican á Ud. se sirva encender á Dios el alma de la finada y asistir á la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, callejón de San José, núm. 8, al Cementerio de Nuestra Señora del Sagrario, á las cinco de la tarde de hoy, en lo que recibirán especial favor.

El duelo se despide en la Capilla de San Eugenio.

OBRA POLÍTICA

NUEVAS ORIENTACIONES

No hay más conversación política que el manoseado tema de las elecciones. La cuestión electoral absorbe la atención de todos, y en círculos y tertulias no hay otros asuntos, ni nuevos motivos de murmuración y contienda. Así somos. Cada época tiene su característica. Ahora el tema electoral, vendrá después la cuestión de credenciales, luego las imprecaciones de los descontentos, más tarde el reposo de la actualidad, la tranquilidad de los que poseen y devengan, hasta que, pasado el tiempo, sean los oprimidos de hoy los opresores.

Eterna historia!

La tradición es la norma de nuestras costumbres públicas.

Ahora bien, en este monótono alternar de las personas, puesto que las ideas se diferencian tan poco, conviene, y es necesario, urgente, que los partidos afirmen sus propias conveniencias para la defensa de los intereses políticos que representan.

La doctrina del Sr. Maura, de que también se goberna desde la oposición, es como suya de un alto sentido político, que al partido liberal, más que á ninguno otro, importa seguir, sobre todo, si entiende que deben corregirse pasados males que le acarrearon funestísimos resultados á los que, por natural deducción, pudieron sustraerse las conveniencias generales del país.

El partido liberal no puede olvidar que, en su concepto gubernamental más elevado, necesita definirse, lo mismo en ideas que en personas. La jefatura del Sr. Moret es más circunstancial que definitiva, puesto que entre los mismos que le han aceptado y acatan, existen diferencias de criterio tan radicales como las que hay en cuestión religiosa, por ejemplo, entre los Sres. Cobán y Conde de Romanones, de tal manera, que la carta ó manifiesto, pese á la autoridad del Sr. Mellado que la escribió, para decir algo, tuvo que no decir nada, contenéndose en esta verdadera paradoja todo el estado de opinión de los prohombres del partido liberal.

La política conservadora que gobierna halla-

se resuelta, por convicción y por necesidades de la patria, a implantar grandes y trascendentales reformas políticas, cuya significación social en muchas de ellas, levantaron verdaderas tempestades parlamentarias, amplias discusiones, donde la serenidad del juicio y el alto pensar de los oradores, se prestaron á definiciones de posiciones, cosas y personas que seguramente determinaron los perfiles necesarios para hacer desaparecer las nebulosas la verdadera penumbra en que hoy aparecen los fundamentos más esenciales del partido liberal, gloria de España, cuando encerraba en su programa todas las libertades patrias, las conquistas democráticas, aspiración, noble ideal de todos los pueblos, en su incesante caminar de engrandecimiento y progreso.

En ese momento, cuando llegó la ocasión, ante el país, debe el partido liberal marcar sus tendencias y proclamar su programa, abrigando nosotros la esperanza fundadísima de que tal vez entonces, por obra natural de la política, inspirados sus directores en un supremo interés por la patria, se fusionen los grupos liberal y democrático, constituyendo el gran partido liberal que será garantía de la continuación del sistema en que se apoya todo el régimen político.

De esta manera el partido conservador habrá realizado, al mismo tiempo que una obra magna gubernamental, otra no menos importante de un sentido político tan esencial y exquisito como importante y de extraordinaria trascendencia.

Nota extranjera.

Camino del arrepentimiento.

Empieza á perder interés el incidente franco-marroquí desde que se ha visto que la toma de Uxda, algo aparatosa, no ha determinado conflictos de ningún género.

En efecto, ni el Magzen chista, ni Alemania protesta, ni España se incomoda. A todos parece muy bien lo que ha hecho Francia, menos á ella, que está casi arrepentida.

Ann cuando los correspondientes que residen en Marruecos, dicen que Francia meditaba hace tiempo apoderarse de Uxda, como indicando que esta circunstancia no ha sido determinada por el atropello de Marrakesh, es lo cierto que los franceses se muestran muy poco entusiasmados de su hazaña.

En otras condiciones la toma de Uxda habría podido significar para Francia un objetivo cumplido, pero ahora, con la vigilancia de las otras potencias, ¿para qué quiere Francia conservar esa plaza?

Para aumentar su influencia en Marruecos? La ha perdido por completo supuesto que los alemanes se han propuesto y lo han logrado á maravilla impopularizar entre los moros á los franceses.

Uxda no puede servir ni siquiera de prenda de paz para Francia, pues cuantas satisfacciones se le den por el asesinato del Doctor Meuchamp, serán luego olvidadas, no solo por los moros, sino también por el Magzen.

Como Francia no puede hacer vivir sobre el país las fuerzas de ocupación de Uxda, ó tendrá que evacuar ésta, resultando un fracaso su expedición, ó tendrá que hacer grandes gastos, lo que resultará caro.

De cualquier modo, no ha sido un éxito la toma de Uxda, qué nada resuelve ni en el orden militar, ni en el político, ni en el internacional. Ha sido una aventura que no ha salido mal, pero que tampoco ha salido bien, y que deja á Francia en mala situación, lo mismo si se retira que si continúa ocupando esa plaza africana.

Por correo.

En pleno periodo electoral, todavía en algunas provincias no es definitivo el encasillado, ocurriendo este caso en varios distritos de esa, en los que habrá, seguramente, candidatos ministeriales y candidatos conservadores adictos, lo cual viene á significar que la lucha, donde la haya, será completamente legal de la mayor imparcialidad y cual corresponde entre los correligionarios de un mismo partido.

El apremio de candidatos conservadores es extraordinario y en todas partes los adictos, los entusiastas del Sr. Maura, se disputan un lugar en el Parlamento para apoyar al ilustre Jefe de los conservadores, para defender el programa de su partido, interviniendo en las tareas de las Cortes, en todo el trabajo parlamentario que ha de preceder á la implantación de las grandes reformas políticas y sociales que instaurará el Sr. Presidente del Consejo de Ministros en cumplimiento de sus promesas como Jefe del partido y de sus aspiraciones como insigne estadista que procura el engrandecimiento y progreso de su patria.

Además del encasillado para Diputados, hablase también de las elecciones de Senadores, y aunque éstas siempre tuvieron menor ardor y menos apasionamiento, por el presente, interesan más que de costumbre, pues son muchas las provincias, y entre ellas las de Toledo, en las que se calcula que todos los Senadores que se elijan han de ser ministeriales.

En tal sentido, continúan considerándose como indiscutibles los Sres. Morales y García Patos.

Sigue el Gobierno concediendo mercedes y honores y prepara más gracias y mayores favores de los que satisfacen la vanidad y gravan el bolsillo. Muchos de los agraciados van escamándose y no pocos sospechan que más les valiera que no los distinguieran tanto. La suspicacia tiene su natural psicología, que siempre es personalísima.

Con motivo del fallecimiento del Diputado provincial electo Sr. Ortiz, se decía ayer en el despacho de un alto funcionario del Ministerio de la Gobernación, que el Sr. Lacierva apoyaría la candidatura de D. Santiago Delgado para sustituir al Sr. Ortiz.

Aunque la noticia me parece algo prematura, vi que la proposición fué aceptada con verdadero regocijo por el Ministro, pues el Gobierno, el mismo Sr. Presidente del Consejo se propone recompensar el desinterés del Sr. Delgado, su verdadera abnegación y las pruebas de subordinación, de disciplina y de gran criterio político de que está dando muestras en estos momentos.

El distrito de Ocaña continúa siendo como el de Orgaz, de los indiscutibles, y por tanto, los Sres. Escobar y Díaz Cordovés, de los candidatos consagrados previamente.

Por desgracia, son poco satisfactorias las noticias que se reciben del estado de salud del hijo del Sr. Moret.

El Consejo de Ministros celebrado ayer duró tres horas. La primera parte fué puramente administrativa, y en la segunda, dedicada á la política, parece que se trató preferentemente de las elecciones de esta Corte para Diputados. El Gobierno presenta cuatro candidatos, dejando los demás puestos á las oposiciones.

Ayer fué adjudicado el arrido de la Plaza de Toros á D. Indalecio Mosquera en la cantidad de 212.700 pesetas anuales.

S. M. el Rey recibió ayer tarde, con el ceremonial de costumbre, á los Ministros plenipotenciarios de Siam y del Uruguay.

Una esposa que sospechaba sorprendió ayer en un lindo gabinete de la calle de Claudio Coello á su marido infiel en tierno coloquio con una linda señora.

A la implacable acompañaban dos guardias de seguridad.

Explicaciones, promesas, reconciliación? ¡Quién lo sabe! Por lo pronto, fueron todos al Juzgado de guardia.

El ilustre Dr. Calleja está recibiendo muchas felicitaciones con motivo de la inauguración del Hospital clínico de esta Facultad de Medicina.

El Presidente del Senado, Sr. Montero Ríos, ha suspendido su regreso á Lourizán hasta después que se verifique el alumbramiento de Su Majestad la Reina Victoria.

Desde Valencia escriben que aquel Sr. Arzobispo está recorriendo la diócesis.

Continúan las sesiones del juicio oral en la causa por hundimiento del tercer depósito. La opinión tiene descontado el final de este asunto. Ha pasado ya mucho tiempo desde que los infelices obreros quedaron sepultados ó intintiles. Y mientras tanto...

Ha sido muy sentida la muerte del Teniente General Sr. Salcedo.

Dícese qué la vacante que dejará será ocupada por el General Echagüe, Gobernador militar de este distrito, que será ascendido á Teniente General.

Y por hoy no puedo comunicar más noticias.

Hasta mañana.

ALERUA.

Madrid 4 Abril 1907.

NOTICIAS

Verán nuestros lectores en primer lugar del presente número la triste noticia del fallecimiento de D. Antonia Gómez y Gómez, esposa de nuestro muy querido amigo D. Claudio Alvarez Uceda.

Quisiéramos poder aliviar en algo la profunda pena que sienten nuestro amigo y sus hijos D.ª Sara, don Virgilio y D.ª Leticia; pero ya que esto no haya de ser, tengan al menos la seguridad de que muy de corazón les acompañamos en su duelo.

Para el dia 8 están llamados para comparecer ante la Comisión mixta los mozos del actual reemplazo y de las procedentes de revisiones del 1904 y 1905 de los pueblos de Huerta de Valdecarábanos, Noblejas, Ocaña, Ontígola, Santa Cruz de la Zarza, Villamuelas, Villarrubia de Santiago, Yépes, Ajofrin y Chueca.

Ha fallecido en la Villa de Yépes, el dia 2 del actual, D.ª Jesusa García Cabanas, esposa de nuestro particular y querido amigo D. Pedro Ruiz de Alda.

Las virtudes y modestia que adornaban á dicha señora, han hecho que su muerte sea muy sentida.

Reciban su esposo y hijos nuestro más sentido pésame.

Ayer fueron sacrificados en el Matadero para el consumo público ocho toros, dos carneros y setenta y siete corderos.

Registro civil.—Nacimientos del dia 4: Teodora Dorotea Revenga López.

Defunción: Raimunda Martín-Maestro y Cuartero, de sesenta y ocho años de edad.

Para principios de la próxima semana son esperados en esta población los Sres. Díaz-Cordovés y La Mora.

Las Sociedades obreras de Toledo se proponen celebrar este año con gran animación la fiesta del trabajo.

LA MUTUAL FRANCO-ESPAÑOLA

Sociedad benéfica

de previsión y de seguros mutuos sobre la vida

autorizada y aprobada legalmente en 25 de Agosto de 1902

Funcionando bajo la inspección del Estado

con arreglo al Real decreto de 14 de Marzo de 1899

Domicilio Social: Paseo de Recoletos, 3, Madrid.

Consejero Delegado encargado de la Administración

Excmo. Sr. D. Luis Silvela.

Oficina social: Paseo de Recoletos, 10.

Objeto de la Sociedad

Creación á cada uno de sus socios de un capital efectivo, mediante entregas desde 5 pesetas al mes, durante diez años.

Este capital puede pasar á los herederos.

Dotes para los hijos.

Crédito para establecerse.

Capital para el obrero.

Libramiento de quintas.

Subdirector provincial: D. ALVARO ALVAREZ Y SUÁREZ, Cordonerías, 12, pral., Toledo.

COMPAÑIA ANÓNIMA "PARSONS,"

(ANTES STURGESS Y FOLEY)

Alcalá, 52, MADRID—Sucursal: Avenida de Alfonso XIII, 16, VALLADOLID
LA MEJOR MAQUINARIA AGRÍCOLA É INDUSTRIAL

Grandes existencias de los legítimos arados de vertedera Parsons, arados todo de acero Eckert; diversos tipos de sembradoras, segadoras y guadañadoras; avenadoras cribas Marot; máquinas de vapor y trilladoras Marshall, etc. Diferentes tipos de Bombas para toda clase de instalaciones, etcétera etc.

Arado de vertedera SIMPLEX

Representantes: en Talavera de la Reina, D. Juan Moro

e Hijos; en Bargas, D. Bernabé Pérez y Pérez.

CALIGIDA PIZA

Extirpa rápidamente, sin dolor ni molestia, los callos, durezas, y las verrugas ó callosidades del cutis. Es curioso, no motiva los inconvenientes de otros emplastos y de los líquidos en general. Es económico, por una peseta pueden extraerse muchos callos y durezas.

De venta, farmacia del autor. Plaza del Pino, 6, Barcelona, y principales farmacias y droguerías. Por 1'25 pesetas se remite por correo y certificado.

ELIXIR ESTOMAIXIL DE SAÍZ DE CARLOS

minero-medicinales y en sustitución de ellas y de los licores de mesa. Es de éxito seguro en las diarreas de los niños del tubo digestivo. Trece años de éxitos constantes. Exijase en las etiquetas de las botellas la palabra STOMALIX, marca de fábrica registrada. Laboratorio Químico Farmacéutico, calle de Ferrer del Río. De venta: Serrano, 30,

Los recetan los Médicos de todas las naciones; es tónico digestivo y antigastrílico; CURA el 98 por 100 de los enfermos del ESTOMAGO é INTESTINOS, aunque sus dolencias sean de más de 30 años de antigüedad y hayan fracasado todos los demás medicamentos; CURA el dolor del estómago, las acedias, aguas de boca, vomitos, la indigestión, las dispepsias, estreñimiento, diarreas y disentería del estómago, úlcera del estómago, neurastenia gástrica, hipercloridria, anemia y clorosis con dispepsia; las CURA porque aumenta el apetito, auxilia la acción digestiva del enfermo, come más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa. CURA el mareo del mar. Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de ELIXIR DE SAÍZ DE CARLOS, de agradable sabor, inofensivo lo mismo para el enfermo que para el que está sano, pudiéndose tomar á la vez que las aguas de baño, infusión o té. No sólo CURA, sino que obra como preventivo, impidiendo con su uso las enfermedades de estómago.

Imprenta, Librería, Encuadernación
Viuda de J. Peláez
Comercio 55, y Lugo, 8, Toledo.
Se hacen trabajos tipográficos y encuadernaciones.

Banco Aragonés de Seguros
Sociedad Anónima
Capital social: 2.500.000 Ptas.
Domiciliada en ZARAGOZA

Este Banco se dedicará por ahora principalmente á crear en favor de los asegurados el capital necesario para la redención del servicio activo de las armas, á cuyo fin tiene á disposición del público tarifas económicas con diversas clases de contratos.

Igualmente verifica seguros dotales desde 1000 á 5000 pesetas para niños y niñas, en condiciones altamente favorables para los asegurados. Pidáse tarifas y demás detalles al Sr. Director Gerente.

BANCO ARAGONÉS DE SEGUROS
ZARAGOZA

Red Telefónica de Toledo.

Administración.

Para que no resulte lento el anuncio enumerando las comodidades y buenos servicios que en los casos ordinarios, imprevistos y de compromiso suple el servicio telefónico, referiremos las tarifas para que puedan decidirse los que ignoren la cuota para la suscripción.

Tarifas:

1.ª categoría, estaciones públicas, 15 ptas. mensuales. 2.ª, colectivas, 12,50. 3.ª, particulares, 7,50.

En la 2.ª categoría figuran las dependencias oficiales ó sean las del Estado, provincia ó municipio, y

tienen la rebaja del 40 por 100, quedando, por tanto, en la cuota mensual de 7,50; la instalación y reparación de averías y material, son de cuenta de la Empresa, salvo los casos de manos ó intenciones desgraciadas.

Para posesiones fuera de la capital, además de la cuota de abono, según la categoría á que pertenezca, satisfará 4 pesetas anuales por cada 100 metros de distancia, contados en línea recta, y en este caso se hallan los pueblos ó Ayuntamientos. Servicio telefónico interurbano: Desde su domicilio puede conferenciar con Madrid, Jatafe, Escorial, Segovia, San Ildefonso, El Pardo, Alcalá, Guadalajara, Burgos y demás poblaciones que en lo sucesivo tengan línea interurbana; estas conferencias tienen su tarifa especial señalada por el Estado, y en la Central Telefónica se facilitan cuantos informes necesiten y modo de efectuarlos.

DURKOPP—DURKOPP—DURKOPP

MODELOS 1907

LA FÁBRICA MÁS IMPORTANTE DEL CONTINENTE CON 5.000 OPERARIOS

SUBLIME ADELANTO

en la construcción de los rozamientos de las Bicicletas y Motocicletas Dürkopp. Conseguida está por la marca DURKOPP la más brillante victoria que hasta hoy se ha alcanzado.

Un nuevo juego de pedalier «MIAMI», inventado por la casa DURKOPP, ha resuelto por completo el más grandioso problema, dando lugar á que podamos GARANTIZAR que en este nuevo pedalier no HAY DESGASTES, ni necesita ajustes de ninguna clase, ni aun después de 20 años de uso. No hay que tocárolo jamás.

Es pues, sin duda alguna el más brillante ADELANTO que se ha podido conquistar en rozamientos de Bicicletas y Motocicletas.

GARANTIZAMOS asimismo la INDESTRUCTIBILIDAD de los modernos cuadros DURKOPP, construidos por procedimientos modernos, por ser los más resistentes que se conocen.

GARANTIZAMOS de igual modo una suavidad extraordinaria en los rozamientos de estos nuevos juegos, mediante los que se obtiene la más ligera marcha y la mayor facilidad para subir las cuestas. Infinidad de testimonios a disposición de nuestros favorecedores. Pidáse catálogos de Bicicletas, Motocicletas, Automóviles y de accesorios en español, mediante la remisión de franqueo, á la DELEGACIÓN GENERAL PARA ESPAÑA Y PORTUGAL OTTO STREITBERGER, Apartado de Correos 335, Barcelona.

DÜRKOPP

MOTOR-RAD

DÜRKOPP & C. A. G. BIELEFELD.

LA VALENCIANA

ZAPATERÍA

CALZADO DE LUJO Y ECONÓMICO DE TODAS CLASES

13, 15 y 16—Comercio, 13, 15 y 16—TOLEDO

HERALDO TOLEDANO
DIARIO POLÍTICO
AMPLIA INFORMACIÓN EXTRANJERA Y DE MADRID

Director: Federico Lafuente. Administrador: César López-Bravo.

Suscripción.—En Toledo: Un mes 1 peseta.—En la provincia: Un trimestre 4 id.—Demás provincias: Un trimestre 6 id.—Número suelto 5 céntimos.

Anuncios. En 1.ª plana: 25 céntimos línea.—En 2.ª y 3.ª id.: 15 id. id.—En 4.ª id.: 10 id. id.

Precios convencionales para los anuncios permanentes.

Toda la correspondencia se dirigirá al Administrador.

Apartado de Correos, núm. 14

HERALDO TOLEDANO

admito esquemas de defunción
á precios económicos, hasta las
doce de la noche.adelanta su información á los
periódicos de Madrid que se
leen en provincias.

ALPARGATERÍA Y CORDÉLERIA

CALZADO DE TODAS CLASES

Lonas, Esterillas, Sacos y Cordelería para toldos

y persianas.

Harinas y Semillas de todas clases.

Purés y Polenta para los enfermos y los sanos;

a todos aprovecha.

Garbanzos, Judías y Lentejas de lo mejor.

Trigo, Cebada, Algarroba, Cañamones, Alpiste,

Mijo y Nabina para la cría de canarios.

TODO EN CASA DE GARIJO

Zocodover, 10, Teléfono 275

(Junto á la Fotografía de Lucas Fraile.)

SE VENDE BORRA PARA COLCHONES

y en los Baños de San Sebastián lavan mantas de cama y viaje.—Teléfono 270.

S. M. LA REINA VICTORIA.

S. M. la Reina Victoria continúa sin novedad en su estado.

En el regio Alcázar están ultimando todos los detalles necesarios para el fausto acontecimiento que se espera.

La Gaceta publica el decreto disponiendo el ceremonial para el nacimiento del Príncipe de Infanta.

Al acto asistirá nuestro Prelado.

S. M. el Rey presentará el recién venido.

El Ministro de Gracia y Justicia extenderá el acta del nacimiento.

La razón de que al futuro heredero de la Corona se le designe con el título de Príncipe de Asturias, si es varón, y sólo con el genérico de Infanta, si es hembra, obedece al criterio establecido ya al morir la Princesa última de Asturias de vincular en lo posible este título en la persona que con mayor carácter definitivo represente la sucesión al Trono, evitando así que, al nacer un varón en segundo término, haya necesidad de rebajar la categoría de la hembra, privándole de los honores y prerrogativas del Principado, que pasan al varón.

Censo de los españoles residentes en América

Magna es la empresa que la Comisión permanente de política, legislación y jurisprudencia de la Unión Ibero-Americana se ha impuesto, de confeccionar un Censo de los españoles, que en busca de mejor fortuna se alejan de España hacia las Repúblicas de América, a quienes los iberos dieron vida y que de Colonias españolas hoy se hallan transformadas en prósperas Repúblicas independientes.

De cuantos elementos puede intervenir en la anhelada unión que esta Sociedad procura en sus modestos medios, no sea meramente sentimentalismo, sino provechosa comunicación recíproca en todos los órdenes de la vida; ninguno puede contribuir de modo más eficaz que los hijos de España, unidos a ella ineludiblemente por los lazos inrompibles de amor a sus familias, de nostalgia por el pueblo donde vieron la primera luz, de la inmuta atracción hacia la Patria de origen, donde reposan los restos de sus antepasados y donde acaso los padres y abuelos llegan a la muerte temiendo se anticipen en su arribo al regreso de aquél que despidieron niño y no abrazaron ya hombre.

De estos elementos es de los que se propone la Unión Ibero-Americana formar una estadística con el mayor número posible de datos, y que, a no dudar, muchos, muchísimos beneficios puede reportar, no sólo a las Naciones española y americana de origen ibero como tales Naciones, sino también, y acaso muy principalmente, a los hijos de España, que en número considerable se hallan diseminados por el inmenso territorio que descubrió Colón.

Iniciados los primeros pasos que conducen a la realización del proyecto que nos ocupa, la Unión Ibero-Americana ha visto satisfecha que las entidades y personas que más pueden contribuir al éxito del mismo se muestran muy entusiastamente dispuestas a cooperar con todos sus bríos para que el Censo planeado resulte una obra lo más completa y perfecta posible.

Apenas llegado á América el correo que conducía la primera numerosa remesa de cartas e impresos en que se anunciaba el planteamiento y forma de cooperar al Censo proyectado, nuestro Cuerpo Consular, la Prensa, Sociedades y muchos compatriotas respondieron con verdadero entusiasmo al llamamiento, alabando la idea, ofreciendo su apoyo y remitiendo listas con numerosos antecedentes sobre emigrados españoles.

El Vicecónsul de España, en Jalapa, dice en breve:

siva carta fechada el 19 de Febrero: «Como la iniciativa es eminentemente patriótica y digna de los altos ideales en que esa Asociación se inspira, me pongo desde luego á sus órdenes y prometo complacerles en todo cuanto de mí dependa, tanto más cuanto que, sin contar con el deber de español y de Vicecónsul de España, estoy moralmente obligado por haber sido discípulo de D. Rafael Conde y Luque, Presidente de la Comisión ejecutiva en la asignatura de Derecho internacional».

D. Rafael Blasco, Vicecónsul de España, en Manzanillo, escribe: «Empiezo por felicitar á esa prestigiosa y entusiasta colectividad por tan valiosa como patriótica idea, que es la que más me preocupo desde que el Gobierno de S. M. me honró con el cargo que desempeño, etc., etc.»

A este tenor se halla redactada multitud de correspondencia que llega á nuestras oficinas, y de la que no damos notas por no hacer interminable esta reseña.

Bueno es que conste que en muchas de las cartas llegadas se nos advierte las grandes dificultades con que se ha de tropezar, principalmente, como dice muy bien el Cónsul de España, en Puebla: «Porque hay muchos españoles que no se inscriben en los consulados, y por lo general rehuyen dar informes ó datos de asuntos y negocios y de su vida y familia». Este inconveniente se podría vencer en parte, y sobre todo para en lo sucesivo, como se nos dice en otra carta recibida: «Dictando el Gobierno español alguna disposición que tienda á que llegue á conocimiento de los representantes de España en el extranjero los que de ella emigran, y lograr la prohibición de desembarcar sin antestior nota de ellos el Cónsul respectivo».

Anticipándose á estas atinadas observaciones, la Unión Ibero-Americana, dentro de la esfera privada, única en que le es dado proceder con independencia, ha realizado algunas gestiones en tal sentido, entre otras, la de dirigir, con fecha 14 de Febrero del año actual, una carta a los Gobernadores civiles de toda España solicitando sean remitidas mensualmente á sus oficinas relaciones de las personas que emigran en las respectivas provincias, con el mayor número de antecedentes posibles sobre ellas, complaciéndonos manifestar que, hasta la fecha, han contestado atentamente, favor que agradecemos muy de verdad, los Gobernadores de Baleares, Barcelona, Guipúzcoa, Lérida, Madrid, Málaga, Orense, Pontevedra, Tarragona, Teruel y Zaragoza, y esperamos que en breve lo harán los restantes.

Por lo demás, tenemos fe y creemos inspirarla; bien demostrado tiene la Unión Ibero-Americana la tenacidad con que persevera en sus proyectos, y cuantos frecuentan sus oficinas y están al corriente de sus trabajos saben que no vacila en agotar todos los elementos de que dispone y en emplear hasta el último céntimo de los escasos recursos con que cuenta, en proyección á lo trascendental y complejo de su programa, en todas aquellas empresas que acomete, llevando como única bandera el bienestar y prosperidad de los iberoamericanos.

(Griegos (La revista Unión Ibero-Americana))

HERALDO TOLEDANO

admite esquelas de defunción hasta las tres de la madrugada, que hace públicas en su diario á las ocho de la mañana.

Los precios son económicos y con arreglo al tamaño que tenga la esquela.

Comunicaciones con Baleares.

En breve se efectuarán las pruebas oficiales del cable telegráfico entre Barcelona y Palma de Mallorca.

Se están ultimando los trabajos de empalme con el cable terrestre y se está construyendo la caseta protectora de amarre en la playa de Sonorrostro.

Las operaciones del tendido del cable se han realizado en veinticuatro horas, es decir, á cinco millas por hora.

Las millas de cable tendido son 100.

La mayor profundidad al hacer los sondeos para tender el cable ha sido de 1.160 milímetros.

El nuevo cable es de distintos gruesos, proporcionales á la profundidad en que debe quedar, habiéndose empleado las clases siguientes: fondo pesado, intermedio ligero, idem pesado y de costa.

Sus componentes son: una armadura protegida de doce alambres de hierro galvanizado de un diámetro de 3.759 milímetros, y otra armadura protectora de catorce hilos de 7.111 milímetros.

Comercio del mundo.**Producción de carbón de piedra.**

A la enorme cantidad de 360 millones de toneladas asciende el extraído de sus minas en los Estados Unidos en 1904. El resto del mundo entero apenas alcanza á producir otro tanto. Este solo hecho basta para establecer el futuro predominio industrial de los Estados Unidos. Arrebatiando la supremacía á la gran Bretaña en 1899, los Estados Unidos producen hoy 100 millones de toneladas más que aquel país, y el doble del producido en Alemania, que ocupa el tercer lugar en la escala.

Los Estados Unidos poseen, no solamente la mayor área carbonífera, sino que, por el empleo en las minas de maquinaria económica, obtienen el producto á un precio muy inferior al de Europa. El precio del carbón por toneladas, al pie de la mina, varía entre 1,85 pesos fuertes en la Gran Bretaña, á 2,40 pesos fuertes en Francia; siendo de 1,16 pesos fuertes en los Estados Unidos, en el último año.

En 1904 había ya más de 7.000 máquinas destinadas á picar el carbón en los distritos bituminosos.

GACETA OFICIAL

La Gaceta de ayer contiene las siguientes disposiciones de interés general:

MINISTERIO DE ESTADO.—Cancillería.—Recepción, por S. M. el Rey, de los Enviados Extraordinarios y Ministros Plenipotenciarios del Rey de Siam y del Presidente de la República del Uruguay en esta Corte.

PRESIDENCIA DEL CONSEJO DE MINISTROS.—Real decreto referente á las ceremonias que han de tener lugar con motivo del próximo alumbramiento de S. M. la Reina D.ª Victoria Eugenia.

MINISTERIO DE LA GUERRA.—Reales decretos de personal.

MINISTERIO DE MARINA.—Real decreto referente á la concesión de habilitación de clase superior al personal embarcado.

MINISTERIO DE GRACIA Y JUSTICIA.—Real orden disponiendo que por los Presidentes y Fiscales de las Audiencias provinciales se comunique á los Jueces de instrucción y municipales y funcionarios del Ministerio fiscal las instrucciones oportunas para que presten su auxilio á los Regulares encargados de la represión del contrabando de tabaco.

MINISTERIO DE LA GOBERNACIÓN.—Real orden aprobatoria del adjunto pliego de condiciones para la construcción, por subasta, de una línea telefónica entre Madrid, Segovia, Valladolid, Palencia, León, Orense, Reinosa, Gijón y Coruña, Santander y Oviedo.—Otra señalando el martes 23 del corriente para la primera reunión semanal de las Diputaciones provinciales.

DIARIO CATÓLICO

Día 5.—Santos Vicente Ferrer, Dominico, Patrón de Valencia; Pompello y Quinto, Mártires, y Santas Emilia e Irene, Virgen y Mártir.

Continúa en la Iglesia Parroquial de Santa Leocadia el Novenario á Nuestra Señora de la Salud, siendo orador el M. I. Sr. Dr. D. José Rizo y López, dignidad de Arcediano de la expresa Santa Iglesia Primada, desarrollando el tema *Misterio de la Visitación*.

Las Cuarenta Horas en la Parroquia de Santa Leocadia.

BOLSA DE MADRID**Cotización oficial de ayer.**

Interior contado.....	82,85
Fin de mes.....	83,10
Fin próximo.....	83,10
Amortizable.....	101,05
Banco.....	440,00
Tabacos.....	398,00
Francos.....	10,65
Libras.....	27,99

Academia de Infantería.**Servicio para hoy.**

Jefe de servicio. Capitán D. Hilario González.—Capitán de día, D. Francisco Alcalá, por atrasado.—Guardia de Prevención, Capitán D. Ricardo Malagón.—Imaginaria, Capitán D. Mauricio Pérez.—Vigilancia y Visita de Hospital, Primer Teniente don Luis Basarán.—Clase práctica, Primer Teniente don Manuel Molina.

Servicio en las Compañías para el 5 y 6

1.º Primer Teniente D. Juan Ozeta.—2.º Primer Teniente D. Carlos Pradal.—3.º Primer Teniente D. Guillermo Soler.—4.º Primer Teniente D. Vicente Sist.—5.º Primer Teniente D. Joaquín Vidal.

Servicio de guardia.

Oficial de guardia, Sargento D. Ildefonso Garrido. Sargento de 1.º, Alumno D. Eduardo Araujo.—Cabos, Alumnos D. Antonio Monroy y D. Luis Montoro. Dieciocho Alumnos, dos por cada Sección, de primer año.

Imaginaria.

Oficial de guardia, Cabo D. Claudio Merino.—Sargento de 1.º, Alumno D. Fernando Huergo.—Cabos, Alumnos D. Ubaldo Izquierdo y D. Sisenando Martínez.—Dieciocho Alumnos, dos por cada Sección, de primer año.

PASATIEMPOS**CHARADA**

En cuanto primera cuarto ya te hablaré de otro modo, le dijo un tres cuarto quinta á un muchacho que era todo. Porque como en la posada, creo que me juzgas mal, y un prima cinco á la izquierda me juzgas cachó animal. —Pues yo, un dos tres cuatro quinta (que hoy es palabra antinada) te prometo, como poste, darte la gran bofetada. Intervinieron los mozos y el asunto se arregló, porque el bueno del ventero con vino les obsequió.

Solución á la del día 4: INSIDIOSA.**Sifones Higiénicos.**

Se compran á peseta en la fábrica, Sillería, 13, Toledo.

Durará el actual Gobierno, sin que sus energías se agoten, una generación completa. El que tome café torrefacto de «La Estrella» asegura todas sus energías.

Punto de venta: Arrabal, 24, confitería.

Imprenta de la Viuda é Hijos de J. Peláez.

LAS MIL Y UNA NOCHES

484 HERALDO TOLEDANO

quedará satisfecho. Dejadme obrar en libertad.

Salió á la calle la viuda en busca de provisiones, y Aladino, apenado, vió solo frotó la lámpara maravillosa. Presentóse el Genio y el enamorado mancebo le dirigió estas palabras: «Acabo de obtener en matrimonio á la hija del Sultán, pero éste me pide que antes la lleve cuarenta fuentes de oro llenas de frutos del jardín donde me apoderé de la lámpara. También exige cuarenta esclavos negros, igual número de blancos, de buena figura y ricamente vestidos. Andá y tráeme todo esto para llevarlo al Sultán antes de que acabe el día.

Desapareció el Genio sin prometer á Aladino que serían cumplidos sus deseos, y volvió poco momentos después con ochenta hermosos esclavos blancos y negros. Cada uno tenía en sus manos una fuente de oro cincelado llena de perlas, rubies, brillantes y esmeraldas, y cubierta con un paño de tisú de plata bordado de florones de oro. Los trajes de los esclavos deslumbraban por su elegante magnificencia. Preguntó el Genio á Aladino si estaba contento y si deseaba algo más, pero él

La condición del cadáver del Concejal y Diputado electo D. Mariano Ortiz y Rubio, desde la casa mortuoria al Cementerio, fué ayer un suceso en la población, constituyendo el funebre cortejo imponente manifestación de duelo, en la que tomaron parte todos los elementos sociales de la ciudad.

Asistieron entre éstos el Ayuntamiento, bajo mazas, una representación de la Diputación provincial, alto personal de la Sucursal del Banco de España, representantes del comercio, la industria y clases populares en gran número.

Hoy empiezan en la capilla del Cristo de la Vega los tradicionales *Revueltas*.

De continuar el día según empieza, no ha de ser grande la animación.

Continúa estando muy concurrida la Novena á la Virgen de la Salud en la Iglesia Parroquial de Santa Legcadia.

Las afecciones grippales, que, según los Médicos, ha tomado hace tiempo carácter epidémico, y recuerda el tránsito en 1899, ha invadido todos los barrios de la población.

El Empresario del Teatro de Rojas, Sr. Ramírez, tiene muy adelantadas las gestiones para traer en breve una Compañía de zarzuela.

Ayer estuvieron en Toledo los Sres. Duque de Santoña y Cayo del Rey.

Vimos ayer, y no sabemos si hoy estará también en nuestra ciudad, al ex Diputado á Cortes por este distrito D. Sergio de Novales.

Esta madrugada se calmó algún tanto el fuerte viento que reinó durante todo el día de ayer; pero la temperatura seguía siendo desapacible e impropia de la estación en que nos hallamos.

La Arrendataria de Tabacos.

Podían darlos mejor.

En el año último la Compañía Arrendataria de Tabacos ha vendido labores de clases finas por 4.860.670 kilogramos; entrefinas, 1.781.191; comunes, 10.450.508; nuevas labores, 177.627, y rápe, por 2.542 kilogramos; en total, 17.272.540 kilogramos, por valor 195.365.243 pesetas.

De estas cifras resulta que hubo bajas de 34.947 kilogramos en labores finas, pero con un mayor producto en venta de pesetas 143.737; de 15.009 kilogramos en labores nuevas, con un menor rendimiento de 636.063 pesetas; y en cambio hubo aumento en la venta de labores entrefinas por 340.309 kilogramos y 2.869.840 pesetas, y de 251.681 kilogramos y 1.218.188 pesetas en la venta de nuevas labores.

En resumen: se vendieron 541.919 kilogramos más de labor, por los cuales se recaudaron 3.595.039 pesetas de aumento.

Esto demuestra que la situación del país fue más satisfactoria y también que se reprimió algo en el contrabando.

Durante el año último, la Compañía Arrendataria de Tabacos ha obtenido beneficios, por los mismos, en cantidad de 10.212.979 pesetas; por comisión de la venta del Timbre, 2.251.745, y por intereses de efectos en cartera, y otros ingresos, 1.191.808; en total 13.656.533 pesetas.

Los gastos imputables á la Compañía fueron 609.503 pesetas, y con el sobrante del ejercicio anterior quedó un beneficio líquido de 13.519.484 pesetas.

De esta cantidad se han repartido á los accionistas 12 millones, a pagar el impuesto de 3% por 100 sobre las utilidades 360.000, al Consejo de Administración 260.940, y á fondo de reserva 450.000, quedando un remanente de 448.523 pesetas para el año actual.

Como se ve no hay razón ni motivo, para que una Compañía poderosa en estas condiciones, envenene al público.

Pero si se lo consenten y hasta se lo pagan, ¿por qué no?

Adelante.

Información telegráfica y telefónica.

Información telegráfica.

La de San Quintín.

Barcelona, 4.—Se han recibido noticias acerca de un suceso desagradable ocurrido en San Quintín de Mendoza, con motivo de la huelga de tejedores. Promovida cuestión, intervinieron los mozos de escuadra y parece ser que golpearon a una obrera, un obrero que repelió y contestó á la agresión, fue detenido.

El pueblo se amotinó pidiendo la inmediata libertad del obrero que había sido detenido, produciéndose por esta causa una colisión entre huelguistas, varios vecinos del pueblo y mozos de escuadra.

Los informes de última hora indican que los ánimos estaban excitadísimos.

Agitación obrera.

Málaga, 4.—Entre los obreros que trabajan en la construcción de una carretera del Estado hay gran agitación, porque el contratista de las obras les exige el pago de la cédula personal, á cuyo efecto desquita su importe de los jornales por indicación del Gobernador civil.

En el movimiento de protesta se han unido otros obreros, sumando 8.000 el número de los que censuran á la Autoridad y al representante del contratista.

La cuestión de Rumanía.

París, 4.—Telegramas de Viena recibidos hoy en esta capital comunican que ha terminado completamente la rebelión de los campesinos de Rumanía.

En 100.000.000 de francos se calculan las pérdidas sufridas en el país por el movimiento revolucionario.

Servicio telefónico.

Desde Madrid.

4 Abril (II noche).

La Junta Central del Censo.

Bajo la presidencia del Sr. Canalejas se ha reunido ésta tarde en el Congreso la Junta Central del Censo. Como en la sesión anterior se ha ocupado primero en la resolución de varias reclamaciones interpuestas por los señores Catena y López Oyarzábal, respecto a cuestiones de procedimiento electoral.

Con el fin de hallar soluciones de carácter práctico y responder á la necesidad de grandes modificaciones en el procedimiento, los Sres. Salmerón y Capdepón presentaron un proyecto de circular a los Presidentes de las Juntas provinciales; este dictamen fué objeto de sostenida discusión, habiéndose aprobado los trece primeros párrafos, con voto particular del Sr. García Alix. Mañana volverá á reunirse la Junta para seguir el estudio y discusión del referido dictamen que constituye el proyecto de circular.

Lenguaje de números.

La recaudación obtenida en el primer trimestre del actual año económico por los diver-

sos conceptos contributivos para el Estado, asciende á 176.217.362 pesetas, resultando de la comparación con la recaudación de igual trimestre del anterior año, una baja de 16 millones 150.000 pesetas.

Accidentes del trabajo.—Dos desgracias.

Al pasar de un andamio á otro de una casa en construcción, y á la altura del tercer piso, el albañil Pedro Muñoz, tuvo ésta tarde la desgracia de resbalar y caer al suelo, resultando con varias heridas en la cabeza y conmoción cerebral.

Trasladado tan inmediatamente como pudo ser al Hospital, entró en el período agónico.

En la estación del Mediodía le cayó hoy sobre una pierna al capataz Pascual Manuel Aguado, una pesada viga, causándole gravísimas lesiones además de la fractura de la pierna.

Restablecimiento completo.—A Cartagena.

Se halla completamente restablecida de la afección grippal que ha sufrido S. M. la Reina Cristina, madre de nuestro Señorano. Es casi seguro que acompañará á su augusta hija en el viaje á Cartagena, como seguro también que con ellos irá el Infante D. Fernando, en lugar del Príncipe de Asturias, que guarda cuarentena por la enfermedad de su hijo.

Ha sufrido una modificación la fecha elegida para el viaje de las augustas personas: en vez del domingo por la mañana, según se había acordado, la salida de Madrid será por la noche, llegando á la noche siguiente á Cartagena.

El futuro padrino.

Se niega que haya de ser S. S. Pío X el padrino del hijo o hija del Rey: apadrinarán al recién nacido la Reina D. Cristina y el Infante D. Carlos.

Los socialistas y Maura.

Ha sido hoy recibida en la presidencia por el Jefe del Gobierno una Comisión del partido socialista madrileño. Expuso la Comisión al Sr. Maura su deseo de que se cumplan las promesas hechas por los Gobiernos liberales con motivo de las huelgas de Vizcaya y Santander, entre otras la modificación de algunos artículos del Código Penal para que no se castiguen ciertos delitos con la dureza que ha sido castigado Isidoro Acevedo.

Ofreció el Sr. Maura á la Comisión, que salió muy complacida, que pediría antecedentes de las promesas que les hiciera el Gobierno que presidió el General López Domínguez y las llevaría para estudio y resolución del Consejo de Ministros.

En cuanto al caso de Acevedo, manifestó el Sr. Maura que ya eran variás las protestas que había recibido, y tomaba especial nota de los deseos de la Comisión para con la posible urgencia estudiar también el asunto y someterlo á la resolución de sus compañeros de Gobierno.

La Comisión de socialistas hizo al Presidente del Consejo de Ministros otras peticiones que prometió éste atender en lo que fuera posible.

ESCUELA PARA EL MATRIMONIO.

Un interesante experimento se está haciendo actualmente en los Estados Unidos, y otro semejante se piensa ensayar en Inglaterra para resolver los problemas del matrimonio.

Si los experimentos obtienen el éxito que, al parecer merecen, dentro de poco oiremos hablar de bodas entre jóvenes graduadas de la «Escuela de Novios» y de personas tituladas de los «Colegios de Matrimonio», donde el obtener un diploma sea una garantía positiva de que, quien lo ha obtenido, es capaz de gobernar una casa de la manera más hábil y económica.

En estos últimos meses se han graduado varias bobitas y apreciables jóvenes en la escuela de «Gobierno de Casas», anexa á los «Círculos» de Chicago.

Cada una de las tituladas tiene un diploma, en el cual se certifica que es una experta ama de casa, con conocimientos prácticos del modo de hacer compras, cocinar, coser, remediar, cortar ropa, vestirse correctamente y su extravagancia, mantener una casa con aspecto atractivo, practicar la economía, llevar cuentas caseras y hacer, en suma, agradable la vida para un marido pobre y trabajador, aunque éste no gane más de diez dólares por semana.

Y cada una de estas jóvenes tituladas ha recibido ya multitud de proposiciones de matrimonio. Seis de ellas, cuyos diplomas certifican que son capaces de dirigir una casa con familia de cuatro personas, con una entrada de diez dólares semanales, están ya comprometidas y se casarán pronto. Los noviazgos de las restantes pueden considerarse próximos, pues sólo depende de que ellas respondan favorablemente á los pretendientes que elijan.

En Inglaterra, el Obispo de Ripon está instando al Gobierno para que establezca inmediatamente Escuelas para novios en los distritos más poblados de la Gran Bretaña.

Hay muchas razones, declara el Obispo, para que se funde un Colegio de artes domésticas. La principal enseñanza es la economía.

Algunos de los problemas que deben resolverse las alumnas en los exámenes: ¿Por qué son preferibles las alfombras á las esteras? ¿Qué clase de muebles es la más duradera? Escribanse menús de comidas para cuatro personas durante una semana, con lista de gastos de la casa, tomando por base un sueldo de diez dólares mensuales. Indique un modo artístico de adornar una sala. De cinco reglas higiénicas para el manejo de la casa.

Heraldo Toledano

adelanta su información á los periódicos de Madrid que se leen en provincias.

ÚLTIMA HORA.

Sin conferencia.

Canados de esperar á nuestro Corresponsal, y en vista de lo avanzado de la hora, cerramos la edición del número de hoy, sintiendo privar á nuestros lectores de esta información.

No sabemos á qué causa podrá obedecer